Svar och losningsforslag till extra-ks2, 23 maj 2007,
i 5B1118 Diskret matematik for CL2, CL3 och Medial

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)

sant | falskt

a) S(n, k) betecknar antalet sitt att dela in en méngd med

n element i k stycken icketomma delméngder. Ja. X
b) n! ar antalet sidtt att ordna n personer i en ko.

Ja, det ar antalet satt vilja olika personer till de n platserna. X

n n—1 n—1

) ()=0")+)

Ja, det ar rekursionsformeln fér binomialtalen. X
d) Antalet funktioner fran {1,2,3} till {a,b,c,d} ar 3*.

Nej, det &r 43. X

5 _

e) (1,1,1,1,1) = 9.

Nej, den &r 5! = 120. X
f) Om AN B =0 sa giller att

JAUBUC| = |A|+|B|+|C|—|BNC|—]ANC]. X

Ja, ty ocksa AN BN C =0 (inklusion och exklusion).

2a) (1p) Berikna ().

Losning:
(i) = (g) =083 =15 Svar: (6) = 15.

4

b) (1p) Redogor for pigeonhole principen (postfacksprincipen).

Losning;:
”Om k foremal fordelas i n lador, k > n, far minst en lada minst tva foremal.”,
"Om k > n finns ingen injektion fran en k-méngd till en n-méangd.” e.dyl.

c) (1p) Ange S(6,4).

Losning;:
Med rekursionen for stirlingtalen, 1
Stnk)=S(n—1k—1)+kS(n—1,k), 1<k<n 1 1
3 1
S(n,1) = S(n,n) =1, 7 6 1
fas 7 Stirlings triangel”: 25 10
65

[ fetstil star svaret: S(6,4) = 65.




3) (3p) Sjutton identiska bullar férdelas pa ett barnkalas sa att inget av de tio
barnen blir utan. Pa hur manga olika sitt kan detta ske?

Losning:
Da alla barn fatt varsin bulle, aterstar att fordela 7 stycken. Det kan ske pa
(7 positioner av 9+ 7 = 16 blir bullar, 6vriga " mellanviggar” ) (16) = 10 S5t

7) = 7ol
Svar: Pa (176) = 71!—%!!(2 11440) satt.

4) (3p) Bestdm antalet sitt méangden {1,2,3,...,12} kan delas in i tre olika
delméngder sa att elementen 1, 2 och 3 hamnar i olika delmangder.

Losning;:

Det sokta antalet = antalet satt att till var och en av 4,5,...,12 ordna den
av 1,2,3 som de skall vara i delméngd med, dvs = antalet funktioner fran
9-méngden {4,5,...,12} till 3-méngden {1, 2,3}, dvs 3? sitt.

Svar: Pa 3°(= 19683) sitt.

5) (3p) Bestam antalet tal mellan 1 och 900 som inte dr delbara med nagot av
talen 4 och 5.

Losning:

Lat A vara {z € N| 1 <z <900, 4 | 2}, mingden av heltal mellan 1 och 900
som &r delbara med 4 och motsvarande B = {z € N |1 <2 <900, 5| 2} de
som ar delbara med 5.

Vi soker antalet tal mellan 1 och 900 som inte ligger i AU B, dvs 900 — |[AU B,
vilket enligt principen om inklusion och exklusion ar 900 — |A| — |B| 4+ |AN B].
Hir &r |A|, antalet tal mellan 1 och 900 som &r delbara med 4, 2% = 225
(vart fjérde tal &r delbart med 4). Pa samma satt &ar [B| = 22 = 180 och
|ANB| =22 =45 (bade i A och B ligger precis tal som ar delbara med 4 och
5, dvs med 20). Sa det sokta antalet blir 900 — 225 — 180 + 45 = 540.

Svar: 540 tal mellan 1 och 900 ar varken delbara med 4 eller med 5.




